



# 过去一年 我们携手风雨兼程 新的一年 我们并肩温暖前行

永报姐妹花是《永康日报》新闻为民的又一举措,是报纸转型升级,创建品牌、提升影响力的需要和选择。永报姐妹花工作室由本报数十位女采编组成,自2011年8月正式运行以来,取得累累硕果,年年出精彩,先后获得金华市巾帼文明岗、浙江省级巾帼文明岗、光荣称号。

记者 胡颖 章芳敏

回顾过去的一年,永报姐妹花工作室开展了40多期活动,刊登了50多个新闻版面,内容包括职场体验、社会调查、爱心公益等。值得一提的是,永报姐妹花工作室联合市妇联开展的垃圾分类宣传、慰问孤寡老人等活动传播了正能量,在社会上引起了强烈的反响,赢得了较好的美誉。

## 充分发挥媒体优势,开展大型社会调查

去年1月17日,春节临近,姐妹花记者随机采访了50后、60后、70后、80后四位妈妈,认真倾听她们讲述属于她们自己的春节故事。在这个年味似乎越来越淡、各种外卖美食大行其道的年代,妈妈的味道反而成为年味中最不可或缺的元素。通过报道,我们也唤起广大读者“常回家看看”的共鸣。

本报紧紧围绕新闻为民的原则,先后开展了八溪探水、边界行、百名记者走进百个治水现场等活动,姐妹花都积极参与其中。

去年5月起,由报社领导带队,组织全体采编人员深入治水现场,围绕治、截、清、拆、修五大工作,采写推出生动鲜活的新闻报道,大力宣传各镇街区在治水剿劣过程中的进展成效和经验典型,挖掘一批担当尽责、群众公认、事迹突出

的最美治水人,营造全民参与的浓厚氛围。同时调查治水过程中存在问题,督促重点难点问题解决,推进小微水体整治工作顺利开展。

去年12月,我市举办首届众泰汽车杯半程马拉松大赛。姐妹花记者分成多组前往比赛现场采访。通过采访不难发现,永马大赛很精彩,但参赛者背后的故事同样精彩,尤其在那些跑马者当中,还有许多巾帼不让须眉的女性朋友。她们用自己别样的风采,撑起了马拉松赛场的半边天。赛后,姐妹花记者还随机采访了我市几位参加永马的女性选手,通过倾听她们的讲述,触摸到在这片被誉为耗时最长的运动赛场上,那些关于意志与汗水、铁肩与柔情的心路历程。本次采访活动不仅得到了广大市民的好评,更为下一届永马大赛奠定了良好的舆论基础。



姐妹花记者与志愿者为户外工作者送凉茶



姐妹花记者与代表深入到治水现场



姐妹花记者探访放心农贸市场

## 继续体验各行各业,为市民送上贴心服务

环保问题是市民普遍关注的。去年4月,姐妹花记者化身编外环保执法人员,零距离体验了一把环保夜查工作,为更好地推动治水剿劣工作出一份力。

文章中,我们希望广大市民,尤其是广大企业主们给予环保执法人员多一份理解、多一份配合、多一份尊重。毕竟,营造一个天蓝蓝、水清清的生活环境,需要的是全市上下的共同努力,而绝不是仅仅依靠几个部门的努力就能成功的。

去年12月,姐妹花记者走上永城街头,随机采访了几位户外劳动者,在与他们边走边聊的体验式采访中,体味他们看似平淡平凡却依然出彩的内心世界。

每一座城市都有众多的户外劳动者,正是因

为有了他们辛苦的付出,我们的城市才会越来越有序,我们的生活也才越来越便捷。如何为他们在户外构建一个设施齐全、规范合理的家,这是政府部门亟需思考的问题。而具体到每一位市民,我们可以做的其实并不难,那就是对户外劳动者多一份尊重和人文关怀,而这一点,很多时候或许比硬件设施的建设来得更为重要,因为这会让他们真真切切地觉得,自己所有的辛苦与付出都是值得的。此次报道也进一步加强了社会各界对户外工作的关注。

此外,姐妹花记者还将目光瞄准一些市民特别感兴趣的新兴行业,比如草木染技艺、机动车检测员、加盟店店长等职业。

## 组织策划活动,不间断为弱势群体募集善款献爱心

从2013年开始,本报连续组织温暖永康公益活动,此外,永报姐妹花还以全体或个人名义与一批贫困生结对,帮助他们温暖成长。据统计,近几年,经姐妹花女记者们发起或参与募集的善款达110余万元,帮扶人员达4200多人次。

去年,本报继续开展了各类公益活动。7月正值三伏天,为了让户外工作者们度过一个舒心的夏天,由市委组织部、团市委和市文明办共同主办,市志愿者协会和本报姐妹花工作室联合承办的一杯水,一座城市的清凉爱心公益活动再次开展。此次活动,全市近百家商家都敞开了清凉门,挂上了爱心休息站的标识,为户外工作者精心准备了茶水、防暑药品等,欢迎他们随时进来歇歇脚。其实,一杯水公益活动的意义远不止一杯水,其折射出的,是人心的愈加凝聚与融合,相信只要爱心永在,广大劳动者们的工作环境一定能够日趋舒适、完

善,这座城市也一定会变得更加美好、和谐。

去年10月,本报姐妹花工作室联合有关单位前往唐先镇龙山村开展了敬老礼仪公益活动。活动中,姐妹花记者们陪老人们唠家常、给老人们佩戴红花、为老人们端茶送水,还为老人们剪指甲整理居室,令全村老人喜笑颜开,让他们提前过了一个温暖而特殊的重阳节。通过此次公益活动,我们深切体会到,随着社会的发展,关心老人、孝敬老人,不仅仅只是负责他们的衣食住行,更重要的是要对其精神生活予以关怀。所以,我们号召大家都要拿出自己的真心,奉献一份爱心,爱护他们如同爱护自己一样,让老年人的世界多一些精彩、多一份温情,让他们不再孤单,让中华民族的优良传统能够源远流长。

今后,爱心公益活动将继续开展,为更多需要帮助的人送去温暖,让姐妹花在永城开得更加绚烂。



“姐妹花”工作室入驻雷锋广场



姐妹花记者走进唐先镇为老人们送服务

## 2018,永报姐妹花 继续聆听你的心声

2018年已经悄无声息来到。

新的一年,永报姐妹花迈进了6岁的门槛。新的一年,永报姐妹花将开启转型之路,致力为读者带去更多温暖和感动。

如果您是永报姐妹花的忠实粉丝,如果您想为永报姐妹花工作室提供新一年发展思路,如果您对永报姐妹花新一年的栏目设置、活动

策划有更好的想法和建议,那么请赶紧联系我们。永报姐妹花全体人员随时恭候您的打扰,乐意倾听您的一切好想法、好建议。

永报姐妹花工作室联系电话:13605891395(681395)、15258948851(741303),

永报姐妹花工作室微信号:631482690、784916188。



既服务到人  
更服务到心

YBJMH